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31. března ožije Čtyřka 
akcí nazvanou TeenageNoc 
s literaturou

Sedm míst se ve čtvrtém plzeňském ob‑
vodě poslední březnový den promění 
ve veřejně přístupné čítárny, ve kterých 
bude probíhat už 9. ročník Teenage‑
Noci s literaturou organizovaný 22. zá‑
kladní školou a Obvodní knihovnou Pl‑
zeň Doubravka. Projekt si získal své pří‑
znivce a také dobrovolníky nejen z řad 
Divadla J. K. Tyla v Plzni. Číst ukázky ze 
světové i tuzemské literatury se budou 
ve 22. ZŠ, v knihovně na Doubravce, 
v zasedací síni ÚMO Plzeň 4, na Gymná‑
ziu Luďka Pika a v jídelně ČSAD. Kromě 
četby na návštěvníky čeká také ukázka 
divadelní hry, slam poetry a  soutěž 
o ceny. Zahájení akce je naplánováno 
v 17. 30. Začíná se vždy v půl a v ce‑
lou, poslední čtení začíná ve 20. 30. 
Trasu si každý může zvolit individuálně.

Pouť u sv. Jiří odstartuje 
17. dubna

V sobotu 17. dubna začíná největší pouť 
v Plzeňském kraji, pouť u sv. Jiří. Louka 
u kostela sv. Jiří se promění v prostor 
plný s třelnic, kolotočů, autodromů 

a  dalších atrakcí. Pouť bude probí‑
hat až do neděle 26. dubna. Od pon‑
dělí do čtvrtka bude otevřeno od 15 
do 21 hodin, o víkendu pak od 10 do 
22 hodin. V pátek se počítá s prodlouže‑
ním provozu atrakcí do 22 hodin. K dis‑
pozici bude opět přibližně 50 atrakcí.

Aktuality 
ze Čtyřky

Vážení sousedé,

jednou z velkých událostí le‑
tošních měsíců je dokončení 
stavební části nového úřadu 
městského obvodu. Čeká 
nás kolaudace objektu, na 
kterou naváže zajištění vy‑
bavení budovy a následné 
stěhování úřadu. Pokud vše 
půjde podle plánu, v květnu 
bychom vás už měli přivítat 
na nové adrese Masarykova 
19. Jsem rád, že se podařilo nejen vy‑
budovat moderní a funkční zázemí pro 
úřad, ale zároveň citlivě zachovat a ob‑
novit kulturní i architektonické hodnoty 
původní budovy, která k Doubravce ne‑
odmyslitelně patří.

Pokračujeme také v přípravě sportovně 
relaxačního centra v Psovském údolí. 
V současné době finalizujeme výběrové 
řízení a brzy bychom měli znát zhotovitele 

stavby. Projekt nabídne přírodní a klidné 
místo pro aktivní odpočinek – zázemí pro 
sport, rekreaci i krátké zastavení při pro‑
cházce nebo jízdě na kole. Psovské údolí 
je pro mnoho z nás oblíbeným místem 
a věříme, že nový „Posed“ tuto lokalitu 

ještě víc zpříjemní.

Rád bych ještě zmínil, že 
přehled všech probíhajících 
i připravovaných investic pak 
najdete v naší mapě inves‑
tičních akcí (MIA), která je 
přehledně dostupná na ad‑
rese mia.plzen.eu. Věřím, že 
vám pomůže lépe se orien‑
tovat v tom, co se na Čtyřce 
chystá a realizuje.

Velmi důležité je pro nás také vaše za‑
pojení do utváření veřejného prostoru. 
Právě proto znovu otevíráme participa‑
tivní rozpočet, ve kterém můžete přijít 
s vlastním nápadem na zlepšení okolí, 
ve kterém žijete. Veřejná prostranství 
slouží nám všem – o to větší smysl má, 
když vznikají ve spolupráci s vámi. In‑
formace o tom, jak se zapojit, najdete 
uvnitř tohoto čísla Doubraveckých listů.

V jarních měsících se začneme zabývat 
budoucností okolí sv. Jiří. Byli jsme oslo‑
veni římskokatolickou farností v Lobzích ke 
spolupráci na přípravě studie Park sv. Jiří, 
která má za cíl citlivě rozvinout toto výji‑
mečné místo. Krajinářští architekti k území 
přistupují s respektem k přírodě i  jeho 
duchovnímu a historickému významu.

Už v příštím čísle Doubraveckých listů 
vás budeme informovat o  tom, jak se 
budete moci do projektu zapojit. Ak‑
tivní zapojení veřejnosti začne sběrem 
podnětů a  informací od vás, obyvatel. 
Následovat bude první společné setkání 
nad získanými poznatky, poté architekti 
představí návrh možného řešení, napří‑
klad propojení území s Pecihrádkem. 
Celý proces doplní komentované pro‑
hlídky a druhé setkání s vámi, kde bude 
prostor návrhy společně dál rozvíjet.

Děkuji vám za zájem o dění v našem ob‑
vodě a těším se na setkání – ať už v ulicích 
Doubravky, v Psovském údolí, nebo brzy 
i v novém úřadě.

Váš místostarosta 
Jan Kakeš

TeenageNoc s literaturou

Úvodník 
místostarosty
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U ejpovického železničního tunelu 
v takzvaném Psovském údolí se na jaře 
začne s budováním sportovně relaxač-
ního centra s pumptrackem, vyhlíd-
kou, občerstvením, pobytovou loukou 
a zázemím pro cyklisty a příznivce in-
line bruslení. Současně bude centrum 
poskytovat zázemí v místě nástupu 
na nově budovanou cyklostezku po za-
niklé železniční trati z Plzně do Chrástu. 
Projekt je navržen tak, aby co nejvíce 
zapadl do okolní krajiny a využil jedi-
nečnosti Psovského údolí, které nabízí 
výhled na řadu dominant města. Veřej-
nosti byl projekt představen předloni 
přímo na místě. V současnosti finišuje 
výběrové řízení na zhotovitele.

Významným sportovním prvkem areálu by 
měl být pumptrack, který bude mít zhruba 
tisíc metrů čtverečních. Rozdělen bude 
podle náročnosti.  „Takový pumptrack 
v České republice není. Nabízí tři kvalitní 
dráhy, aby si mohl zajezdit opravdu každý 
a zároveň, aby se člověk mohl posouvat. 
Jde o pumptrack s wallridem, tedy s pře‑
kážkou určenou pro jízdu po zdi, opět 
pro různé úrovně náročnosti. Dále nabízí 
skok s tréninkovou dopadovou plochou 
do kůry, což u nás také nikde není,“ po‑
pisuje freeride jezdec Tomáš Zejda, kte‑
rý pumptrack navrhl. Právě pumptrack 
si lidé přáli ve druhém ročníku partici‑
pativního rozpočtu Rozhodněte sami.

Další částí bude pobytová louka, kde 
bude možné relaxovat, případně pořádat 
menší kulturní akce. Místo slibuje přede‑
vším zázemí pro sport i relax. „Vznikne tu 
jednoduchá dřevěná stavba, která bude 
místem pro posezení, vyhlídku i občer‑
stvení. Dále tu lidé najdou malé zázemí 
se skříňkami na boty a zavazadla a také 
cykloboxy. Druhá stavba bude sloužit 
jako zázemí pro pumptrack,“ nastiňu‑
je místostarosta Čtyřky Jan Kakeš. „Je 
to místo, které si našli sami lidé. Už teď 
sem míří obyvatelé mnoha částí Plzně. 
Tady začíná cyklostezka, přírodní park 

Berounka, je odsud vidět Chlum a kostel 
svatého Jiří. Věřím, že tady budou lidé 
rádi trávit svůj volný čas,“ říká starosta 
čtvrtého obvodu Tomáš Soukup. Počítá se 
také s dřevěnými herními prvky pro děti.

Než se začne s  budováním sportov‑
ně relaxačního centra, budou muset 
být nejprve provedeny terénní úpravy, 
součástí stavebních prací bude také vy‑
budování zpevněných cest a chodní‑
ků, aby bylo místo bezpečně přístup‑
né. Odhadované náklady by se měly 
pohybovat kolem 25 milionů korun.

Sportovně rekreační zázemí v Psovském 
údolí začne sloužit ještě letos

Vizualizace prostoru v Psovském údolí

Vizualizace prostoru v Psovském údolí
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Už počtvrté mohou lidé podávat své 
nápady na vylepšení čtvrtého plzeň-
ského obvodu. Týkat se mohou vyu-
žití veřejného prostoru, sportovních 
i společenských akcí. Pomocí návrhů 
je možné řešit například vybudování 
dětského hřiště, lávky nebo zastře-
šeného odpočinkového místa či vy-
hlídky. Podmínkou podání návrhu je 
dosažení plnoletosti. Nápad se musí 
také týkat území čtvrtého plzeňského 
obvodu. Podávat náměty je možné od 
20. února do konce dubna. Do konce 
června radnice Čtyřky návrhy posoudí 
a vybere ty, které by bylo možné rea-
lizovat. Během září pak lidé odhlasují, 
jaké tři nápady považují za nejlepší. 
Od října 2027 se návrhy budou moci 
postupně realizovat. Čtvrtý plzeň-
ský obvod vyčlenil celkem 2 miliony 
korun, tedy o půl milionu více než 
v minulém ročníku.

Návrhy mohou posílat nejen obyvatelé 
Čtyřky, ale také ti, kteří zde studují, pra‑
cují nebo podnikají. Podněty samozřej‑
mě mohou podávat také lidé, kteří sem 

přijíždějí například trávit volný čas. „Tě‑
šíme se na kreativní návrhy, které mo‑
hou být opravdu různorodé. Rád bych 
zdůraznil, že podnět musí být veřejně 
prospěšný, musí se realizovat na po‑
zemku města a předpokládané nákla‑
dy nesmí přesáhnout vyčleněnou část‑
ku,“ upřesňuje místostarosta MO Plzeň 
4 Zdeněk Mádr. Návrhy mohou lidé po‑
sílat pomocí webové stránky rozhodne‑
tesami.cz/plzen4. Další možností je vy‑
plnit formulář, který najdete na druhé 
straně, nebo si jej můžete vyzvednout 
přímo v budově Úřadu městského obvo‑
du Plzeň 4 a poté jej vyplnit a odevzdat 
či poslat poštou na adresu úřadu ne‑
bo e ‑mailem na postaumo4@plzen.eu.

„V oblasti participace jsme v Plzni prů‑
kopníky a jsme rádi, že se do ní zapojuje 
čím dál tím více lidí. Obyvatelé našeho 
obvodu sami vědí, co potřebují k tomu, 
aby se jim tu dobře žilo. I když všechny 
náměty nemůžeme zrealizovat, některé 
z nich se pro nás mohou stát inspirací,“ 
vyzdvihuje výhody participace staros‑
ta čtvrtého plzeňského obvodu Tomáš 

Soukup. Podněty, které není možné rea‑
lizovat v rámci participativního rozpočtu 
nebo nezískají potřebný počet hlasů, se 
často dostávají na seznam přání. V přípa‑
dě, že jde o finančně nenáročný projekt, 
obvod jej může proměnit ve skutečnost 
v rámci plánovaných činností hrazených 
ze svého rozpočtu. Obvod v minulosti 
například přidával na několik míst lavič‑
ky nebo takto vznikla včelí loučka mezi 
ulicemi Chrástecká a Doubravecká. Po‑
kud je projekt finančně více nákladnější, 
lze jej zařadit do plánu investičních akcí.

Participativní rozpočet Rozhodněte sa‑
mi byl na Čtyřce poprvé spuštěn v ro‑
ce 2019. V rámci uplynulých tří roční‑
ků čtvrtý plzeňský obvod zrealizoval 
například alej pod Chlumem, workou‑
tové hřiště, psí loučku, instaloval na 
dvou místech obvodu pingpongové 
stoly či vybudoval nové multifunkč‑
ní hřiště Pod Švabinami. Letos se bu‑
de realizovat také pumptrack, který je 
součástí sportovně relaxačního cent‑
ra v Psovském údolí v blízkosti želez‑
ničního tunelu. Během letošního roku 
bude vytvořena také první část Pohád‑
kové cesty, kterou si přáli lidé v minu‑
lém ročníku Rozhodněte sami. Povede 
od sv. Jiří ke Chlumu. Druhá etapa pak 
počítá s prodloužením až k rozhledně.

Čtyřka vyhlašuje 4. ročník participativního 
rozpočtu Rozhodněte sami

Navrhněte, co si přejete 
na Čtyřce Podávejte 

své návrhy 
do 30. dubna
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Jak se bude Váš podnět jmenovat?

Vyplněný formulář odevzdejte osobně na podatelně 
Úřadu městského obvodu Plzeň 4, zašlete poštou na 
adresu Úřad městského obvodu Plzeň 4, Mohylová 55, 
312 00 Plzeň nebo e-mailem na postaumo4@plzen.eu. 
Svůj návrh můžete podávat také elektronicky přes 
webový portál rozhodnetesami.cz/plzen4.  

Jak si svůj  návrh představujete?

Jak se na návrhu chcete podílet?

Děkujeme za Vaše nápady

je to jen nápad

rád/ráda se osobně zapojím

 do přípravy projektu

Jaký je Váš vztah k městskému obvodu Plzeň 4? 

bydlím tady

podnikám zde/ pracuji zde

mám tu příbuzné

jiný

jméno a příjmení:
(bude zveřejněno na webových stránkách)

KONTAKTNÍ ÚDAJE

Kde by se měl Váš návrh realizovat?  
(adresa, případně popis místa)

Přidejte svůj návrh na vylepšení Čtyřky

děti rodiny senioři

jiné - uveďte:

Komu je určen?

město:

PSČ:

telefon:
(pouze pro komunikaci s ÚMO Plzeň 4) 

e-mail:
(pouze pro komunikaci s ÚMO Plzeň 4) 

ulice, č.p.:
(pouze pro komunikaci s ÚMO Plzeň 4)
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Řadu kulturních akcí v Habrmannově 
parku, Lobezském parku nebo u sv. Ji-
ří připravuje čtvrtý plzeňský obvod. 
Chybět nebudou tradiční akce, letos 
k nim ale přibydou také některé no-
vé. 23. května se například uskuteční 
unikátní kulturní akce u příležitosti 
slavnostního otevření nového úřadu. 
Program nabídne hudbu, divadlo, ko-
mentované prohlídky i občerstvení.

Čtvrtý obvod získá po více než sto letech 
od připojení k Plzni svoji vlastní budovu. 
Sídlem se stane historický objekt bývalé 
školy. U této příležitosti se zástupci čtvr‑
tého obvodu rozhodli, že 23. května pro‑
běhne na Habrmannově náměstí oslava 

a lidé si budou 
moci prohléd‑
nout například 
pracovnu sta‑
rosty, zastupi‑

telský sál a další prostory. Program ob‑
starají místní umělci. Muzikálové a  fil‑
mové melodie zahraje Junior orchestr 
a další hudební vystoupení bude v re‑
žii Swing Melody. Divadelní představení 
zajistí doubravecké Divadlo Pluto 
a Divadlo Špalíček. Během dne bu‑
dou probíhat komentované prohlíd‑
ky budovy úřadu, vstupenky zdar‑
ma budou k mání na portále Plzeň‑
ská vstupenka. Večer akci zakončí 
světelná show. Součástí oslav bu‑
de 12. června také koncert u sv. Ji‑
ří, hlavním hostem bude Jiří Korn.

Chybět nebudou ani tradiční akce 
jako Velikonoce v Újezdě, které jsou 

naplánovány na 3. dubna. Připraven je také 
velmi navštěvovaný Šumivý máj v Lobez‑
ském parku. Pro děti je přichystán Dětský 
den na Čtyřce a počítá se také s oslavou 
nového školního roku na Habrmannově 
náměstí. Doubravecký klub pořádá v květ‑
nu opět Jarní koncerty, 10. května přiblíží 
klasickou hudbu netradičním způsobem 
Two voices a skupina Sestryoly zavede 
návštěvníky do světa swingu 24. května.

Lidé se mohou těšit na spoustu 
zajímavých kulturních akcí

Divadlo Alfa
BŘEZEN 2026

7. 3. Honza Pták, DAMÚZA Praha (14.00, 15.30) 6+
10. 3. Neočekávaný dýchánek Petra Jančaříka (19.00)
13. 3. Legenda Batlička: Na vlnách dobrodružství (18.00) 9+
14. 3. Perníková chaloupka (14.00, 15.00) 2+
19. 3. Babička Červené Karkulky dnes slaví narozeniny, Naivní divadlo Liberec 

(18.00) 5+

21. 3. Čáslavská – Tokio – 1964 (15.00) 6+
23. 3. Čáslavská – Tokio – 1964 (19.00) 6+
27. 3. Pohádka do dlaně (17.00) 5+
28. 3. Legenda Batlička: Na vlnách dobrodružství (15.00) 9+

Doubravecký klub
BŘEZEN 2026

21. 3. Kocour v botách, Divadlo Šapitó (15.00)

1. 3. Letem světem s kabaretem, kabaret (14.00)
2. 3. Švejkyády, inscenace s dobovými šlágry (19.00)
8. 3. Šílený prachy, komedie (14.00)
9. 3. Vraždy a něžnosti, komedie (19.00)

11. 3. Věrní abonenti, komedie (19.00)
15. 3. Limonádový Joe, hudební komedie (14.00)
16. 3. Splašené nůžky, detektivní komedie (19.00)

18. 3. Blbec k večeři, komedie (19.00)
22. 3. Pletky Straussovy operetky, operetní revue (14.00)
23. 3. Muzikál je, když…, muzikál (19.00)
25. 3. Limonádový Joe, hudební komedie (19.00)
29. 3. 1+1=3, komedie (14.00)
30. 3. Slaměný klobouk, komedie (19.00)

Divadlo Pluto
BŘEZEN 2026

3. 4. Velikonoce v Újezdě | náměstí Karla Panušky, Újezd
10. a 24. 5. Jarní koncerty | Habrmannovo náměstí

16. 5. Šumivý máj | Lobezský park
23. 5. Slavnostní otevření úřadu | Habrmannovo náměstí
31. 5. Dětský den na Čtyřce | Lobezský park
12. 6. Slavnostní koncert | louka u sv. Jiří

14. 6. Doubravecké folklorní odpoledne | Habrmannovo náměstí
20.–22. 8. Doubravecký projektor | louka u sv. Jiří

30. 8. S Hurvínkem do školy | Habrmannovo náměstí
18.–19. 9. Doubravecké slavnosti vína | Habrmannovo náměstí

8. 11. Svatomartinská husa | Habrmannovo náměstí
28. 11. Slavnostní rozsvícení vánočního stromu | Habrmannovo náměstí

ROK 2026

Kulturní akce 
a programy divadel

Velikonoce v Újezdě nabídnou také folklor
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Termíny pietních aktů v městském obvodu Plzeň 4 pro rok 2026

Pietní akt obětem náletu a padlým ve 2. světové válce

17. 4. 2026, 10.00 Sousedská ulice

17. 4. 2026, 10.30 Jateční ulice

17. 4. 2026, 11.00 Habrmannův park (za pódiem)

Pietní akt na počest padlých čs. letců Aloise Záleského, Karla Pavlíka a Václava Šindeláře z Plzně Doubravky

29. 4. 2026, 16.00 Habrmannův park

Pietní akt obětem náletu a padlým v 1. a 2. světové válce

6. 5. 2026, 13.30 Újezd, náměstí Karla Panušky

6. 5. 2026, 14.00 Hřbitovní ulice (objekt Hasičské zbrojnice)

6. 5. 2026, 14.30 střelnice Lobzy

Pietní akt u pomníku popraveného vůdce rumburských rebelů – Stanka Vodičky

29. 5. 2026, 11.00 Revoluční ulice (travnaté prostranství vedle kostela sv. Martina a Prokopa)

Pietní akt na počest padlých v 1. světové válce

11. 11. 2026, 10.00 Bukovec, Zemědělské náměstí

11. 11. 2026, 11.00 Újezd, náměstí Karla Panušky

11. 11. 2026, 11.30 Červený Hrádek, u kapličky

11. 11. 2026, 11.30 Červený Hrádek – gen. Josef Eret, Hrádecký park

VELIKONOČNÍ
TVOŘENÍ

Doubravecký klub - Zábělská 54B, Plzeň
tel.: +420 378 036 699, +420 724 602 740
    Dklubplzen.cz

výroba jarn ích
a vel ikonočn ích dekorac í

zdoben í  pern íčků a vaj íček
pleten í  pomlázky

28 | 03 | 2026
14.00-17.00

v Doubraveckém klubu

S sebou doporučujeme
krabičku na výrobky

a vyfouknutá vajíčka
Ostatní materiál na místě

v ceně vstupného
Prodej vstupenek
na místě od 14.00

vstupné:
děti i dospělí:
děti do 2 let: zdarma

80 Kč
12. 3. 2026VSTUPNÉ

30 KČ PRO ČLENY
60 KČ PRO OSTATNÍ OD 16.00

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK: 
9. 3. - 12. 3. VŽDY OD 15.30

IVO
ŠMOLDAS

KULTURNÍ ČTVRTKY PRO SENIORY V D KLUBU

DOUBRAVECKÝ KLUB - ZÁBĚLSKÁ 54B, PLZEŇ, TEL.: +420 378 036 699, +420 724 602 740

WWW.DKLUBPLZEN.CZ

JANA
RYCHTEROVÁ

KOMPONOVANÝ POŘAD
PLNÝ INTELIGENTNÍHO
HUMORU ZNÁMÉHO
GLOSÁTORA, PUBLICISTY A
PŘEKLADATELE IVO
ŠMOLDASE, KTERÝ PROBERE
VEŠKERÁ TÉMATA, KTERÁ
HO NAPADAJÍ I K NIMŽ HO
INSPIRUJE PÍSNIČKÁŘKA
JANA RYCHTEROVÁ

Inzerce
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Rekonstrukce budovy bývalé školy nad 
Habrmannovým náměstím je dokon-
čena. Nově v ní bude sídlit Úřad měst-
ského obvodu Plzeň 4. Zbývá dokon-
čit parkové úpravy a je potřeba bu-
dovu vybavit nábytkem. Ještě v prů-
běhu jara by měl objekt začít sloužit 
veřejnosti. S obnovou budovy z roku 
1902 a budováním přístavby se za-
čalo 12. března 2024. Investorem je 
město Plzeň.

Součástí projektu bylo vybourání sociál‑
ního zázemí na obou stranách vnitřního 
traktu. Nahrazeno bylo novou moderní 
přístavbou s panoramatickými výtahy, kte‑
rá rozšířila prostor objektu. Jednoduché 
to ale nebylo. Po zbourání bočních kří‑
del budovy probíhaly náročné přípravy 
ke stavbě přístavby. Musela být použita 
speciální technologická metoda, která 
umožnila prohloubit základy historické 
budovy. „Museli jsme se dostat mnohem 
níž, protože kdybychom vytvořili zákla‑
dovou desku k nové přístavbě, historická 
budova by byla staticky nestabilní,“ popi‑
suje stavbyvedoucí Jakub Tománek. „Po‑
mocí vrtných souprav jsme navrtali díry 
do předepsané projektové hloubky. Vy‑
tvořili jsme kružnice o průměru 1,6 met‑
ru, do kterých jsme díky zemním frézám 
dostali cement, a vytvořili jsme betono‑
vé podloží. Tím jsme historickou stavbu 

stabilizovali,“ dodává stavbyvedoucí.

Nyní je přístavba již kompletně dokonče‑
na a stejně tak je u konce rekonstrukce 
historické budovy, kde bylo nutné odstra‑
nit původní dlažby, části příček, dřevě‑
né části krovu a krytinu včetně konstruk‑
ce, vyměněny byly všechny dveře a okna 
a musely být provedeny sanační a izolač‑
ní práce. „Jsem rád, že se rekonstrukce 
dostala do finále a budova je připravená 
na další etapu. Podařilo se zachovat je‑
jí architektonickou hodnotu a zároveň ji 
přizpůsobit potřebám moderního úřadu, 
který bude sloužit veřejnosti,“ říká mís‑
tostarosta MO Plzeň 4 Jan Kakeš. Vstup 

do objektu bude z Habrmannova náměstí, 
ten nahradí původní dva boční vchody.

„Kromě kanceláří, zasedacích místností 
a zastupitelského sálu je v objektu také 
obřadní síň, kde se budou konat kulturní 
a společenské akce,“ říká starosta Čtyřky 
Tomáš Soukup. „Pamětní desku věnova‑
nou obětem spojeneckého náletu v dub‑
nu 1945 umístíme stejně jako pamětní 
desku padlým letcům RAF do vstupní 
haly nového úřadu. Hala se schodištěm 
vznikla ve zvýšeném prostoru bývalé tělo‑
cvičny,“ dodává místostarosta Jan Kakeš. 
V přilehlém parku ještě vznikne místo pro 
oddávání a nový památník letcům RAF.

Záchrana historické budovy bývalé školy 
je dokončená, zbývá už jen vybavení

Na jaře 2024 se začalo s bouráním přístavby v zadním traktu

Místo vybouraného sociálního zázemí je dnes moderní přístavba Zd
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Důležitý krok k budoucímu možnému 
využití potenciálu nejvyššího vrcho-
lu Plzně – vrchu Chlum učinili zastu-
pitelé čtvrtého plzeňského obvodu. 
Ti schválili architektonickou studii, 
se kterou se  loni v  říjnu seznámili 
obyvatelé při veřejném projednání 
v Doubraveckém klubu. Výsledná po-
doba studie počítá s drobnými změ-
nami, které vzešly z podnětů občanů 
a některých zastupitelů. Jde zejmé-
na o rozsah cestní sítě a úpravu šířky 
některých cest. Zastupitelé také do-
poručili radě města Plzně, aby využi-
la předkupního práva na budovu roz-
hledny z roku 1926.

Architektonickou studii z dílny PANO‑
RAM si čtvrtý plzeňský obvod nechal 
zpracovat proto, aby ukázala, jak může 
být prostor vhodně využit. „Chceme, aby 
se chodci, cyklisté i pěší turisté na Chlu‑
mu cítili bezpečně a aby tady rádi trávili 
svůj volný čas. Zohlednili jsme některé 
podněty obyvatel a také jsme pro členy 
komise rozvoje a komise životního pro‑
středí zrealizovali přímo na místě terénní 
konzultaci,“ říká starosta Čtyřky Tomáš 
Soukup. Ten zároveň dodává, že by rád 
vrátil místu zašlou slávu. „Zejména ve tři‑
cátých letech se tu konaly taneční zábavy 
a koncerty. Lidé sem chodili rádi a provoz 
tu byl opravdu velký. Teď místo může na‑
bídnout spoustu zábavy všem, kteří sem 
zamíří na procházku, dále cyklistům i spor‑
tovcům. Samozřejmě je nutné místo těmto 
aktivitám trochu přizpůsobit. To ale ne‑
znamená, že nezachováme přírodní ráz 
Chlumu,“ doplňuje starosta Soukup.

Připomínky nejčastěji směřovaly k bu‑
dování nových širších cest. Nakonec 
se ale podařilo najít kompromis a cesty 
původně zařazené do třetí etapy projek‑
továny nebudou, současně se tak mír‑
ně změní trasa Pohádkové cesty, která 
se plánuje až k rozhledně Chlum. „Je 
určitě dobře, že na Chlumu nevznikne 
hodně nových širokých zpevněných cest. 
Samozřejmě chápu, že místo musí být 

nějak přístupné. Důležité ale je zacho‑
vat přírodní ráz,“ říká opoziční zastupitel 
Martin Kubin. V diskusi mezi obyvateli za‑
zněla také obava z parkoviště. To ale není 
součástí studie, a  jak zdůraznil staros‑
ta Tomáš Soukup, budovat se nebude.

„Rádi bychom měli na Chlumu příjemné 
zázemí s přírodním mobiliářem. Počítáme 
také do budoucna s výstavbou moderní 
turistické chaty u rozhledny, která tady 
historicky stála,“ říká místostarosta čtvr‑
tého plzeňského obvodu Zdeněk Mádr.

Pohádková cesta, kterou si lidé přáli 
ve 3. ročníku participativního rozpočtu 
Rozhodněte sami, by měla vést od sv. Jiří 
kolem rozcestníku u železničního portálu 
až k rozhledně. Tento projekt využije pře‑
devším stávajících cest a zajímavého pro‑
středí, které bude simulovat pohádkový 
svět s přírodními prvky. Vzniknout by tu 
měly také legální traily, které budou do‑
statečně odděleny od pěších cest. Na vy‑
tipovaná místa by mohly být instalovány 
venkovní fitness stroje a workoutové prv‑
ky v přírodním provedení. Počítá se také 
s instalací různých laviček nebo pobyto‑
vých schodů v přírodním provedení. Re‑
alizace bude probíhat po jednotlivých 
etapách. Nejdříve je v plánu nástupní 
místo pro cyklisty a pěší v Psovském údo‑
lí, které bude vybudováno ještě letos.

Radnice Čtyřky zachová 
přírodní charakter Chlumu

Cestní síť na Chlumu

Zastupitelé Čtyřky schválili studii o možné podobě Chlumu
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Desítky žádostí v  rámci dotačních 
programů pro oblast kultury, spor-
tu a  investic, pro oblast životního 
prostředí a pro oblast sociální, škol-
skou a zdravotní podaly spolky, kluby 
a další subjekty na Čtyřce. Rozděleno 
může být mezi ně 4,6 milionu korun. 
Na jaře budou moci organizace požá-
dat ještě o dotace z programu Mikro-
granty. Alokováno je 500 000 korun.

O peníze z programu Mikrogranty bu‑
de možné požádat od 1. do 22. dub‑
na. Podána může být jedna žádost, 
a to maximálně na 30 000 korun. Pení‑
ze je možné použít na neinvestiční čin‑

nosti v oblasti životního prostředí, bez‑
pečnosti a prevence kriminality, sociál‑
ních, zdravotních, školských, kulturních, 
sportovních a volnočasových aktivit. 
Financovat lze také provoz v nemovi‑

tostech, které má žadatel ve správě. Je 
možné požádat o peníze na přednášky, 
na zajištění hudebních interpretů v rám‑
ci kulturních akcí, na letní soustředění 
nebo na nákup stromů, keřů či květin.

Do role zastupitelky jsem vstupovala 
s přáním podílet se na řešení věcí, které 
ovlivňují každodenní život v obvodě, 
a naslouchat lidem, kteří tu žijí. Moc mě 
těší, že během loňského roku se poda‑
řilo uskutečnit několik konkrétních kroků, 
které mají smysl pro místní obyvatele.

Jedním z nich bylo obnovení ranního 
školního autobusu č. 38 pro děti z Čer‑
veného Hrádku, kde sama bydlím. Au‑
tobus byl dočasně zrušen kvůli posílení 
spojů do Lobez při uzavření Rolnického 

náměstí, což pro děti dojíždějící do 22. 
ZŠ znamenalo, že část cesty musely urazit 
pěšky. Díky mému podnětu a spolupráci 
obvodu, města a PMDP se ranní spoj znovu 
zavedl a je každodenně hojně využíván.

Podařilo se také doplnit chybějící zábra‑
dlí před školní družinou 22. ZŠ, což vý‑
razně zvýšilo bezpečnost nejmenších 
školáčků. Na jaře budou doplněny lavičky 
a stůl na hřišti u pískoviště ve Špitálském 
lese, což zpříjemní posezení maminkám 
s dětmi. Ráda bych poděkovala vedení 
obvodu za vstřícný a konstruktivní pří‑
stup k podnětům, které společně řešíme.

Těší mě, že i drobné kroky mohou vést 
ke konkrétním změnám. Děkuji všem, 

kteří se na mě obra‑
cejí se svými nápady 
a náměty  – právě ty 
dávají této práci smysl 
a motivují mě být i na‑
dále aktivní při zlepšo‑
vání života na Čtyřce.

A na co se letos opravdu těším? 23. května 
proběhne slavnostní otevření nové bu‑
dovy úřadu. Čeká nás ceremoniál se 
symbolickým předáním klíče, bohatý 
kulturní program i večerní světelná show 
v Habrmannově parku. Součástí budou 
také komentované prohlídky budovy 
pro veřejnost. Určitě se tam potkáme.

Okénko 
zastupitelů

Slovo „participace“ se v poslední době 
objevuje u mnoha projektů. Praxe často 
ukazuje, že jde spíše o informování o ho‑
tovém návrhu než o skutečné zapojení 
veřejnosti. Případ plánovaných úprav na 
Chlumu naznačuje, že takový formální 
přístup nepřináší dobré výsledky – vede 
ke sporům a ztrátě důvěry.

Skutečná participace musí začít včas. Ne 
ve chvíli, kdy už je hotová studie, ale při 
formulaci zadání: Co je cílem? Jaké jsou 
limity území? Jaké varianty dávají smysl? 
V této fázi mohou místní obyvatelé nabíd‑
nout unikátní znalost místa, kterou nelze 
nahradit odbornou analýzou.

Stejně důležitá je srozumitelnost a otevře‑
nost. Veřejnost potřebuje jasné informa‑
ce o tom, co se chystá – v jakém rozsahu 
a s jakými dopady na krajinu a život oby‑
vatel. Místo obecných popisů je vhodné 
představovat konkrétní varianty s jejich 
přínosy i riziky.

Participace zároveň nesmí zůstat jen u sběru 
podnětů. Musí být zřejmé, že připomínky 
jsou zvažovány. Nástroji jsou workshopy, 
společné procházky či opakovaná setká‑
ní, na nichž se návrh postupně zpřesňuje. 
Klíčová je také zpětná vazba – tedy vysvět‑
lení, proč byly některé podněty zapraco‑
vány a jiné nikoli.

Pro transparentnost 
by měly být veškeré 
podklady a  termíny 
dostupné na jednom 
místě.

Dobře vedená partici‑
pace není překážkou 
rozvoje. Naopak vede k řešením, která 
jsou kvalitnější a dlouhodobě udržitelná. 
Pokud mají občané možnost podílet se 
na projektu od začátku, nemusí v závěru 
jen rezolutně říkat „ne“. Věřme, že se to ve 
studii u svatého Jiří podaří lépe.

Ing. Daniel Soutner
zastupitel MO Plzeň 4 za STAN

Ing. Lucie Peroutková
zastupitelka MO Plzeň 4 za PRO PLZEŇ

Žadatelé podali desítky žádostí o dotace, 
ještě mohou využít program Mikrogranty

O peníze z programu Mikrogranty si zažádali loni 
například doubravečtí hasiči, pořádali letní soustředění Zd
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Už během června odstartuje rozsáhlá 
rekonstrukce části Masarykovy ulice, 
která počítá s opravou chodníků, vo-
zovky, světelných křižovatek i veřej-
ného osvětlení. Kromě toho zde do-
jde k rekonstrukci vodovodního řadu. 
Oprava se týká oblasti od křižovatky 
s Rokycanskou ulicí po odbočku k Mo-
ravské ulici. Součástí rekonstrukce bu-
de přesunutí zastávky MHD ve smě-
ru do centra města, a to ke Gymnáziu 
Luďka Pika. Ve směru k obchodnímu 

centru bude 
vybudována 
o b o u s m ě r-
n á  s t e z k a 
pro cyklisty. 

Stavební práce začnou po dokonče-
ní rekonstrukce v oblasti Rolnického 
náměstí a jeho okolí. Investiční akci 
připravila Správa veřejného statku 
města Plzně společně s Vodárnou Pl-
zeň a Správou a údržbou silnic Plzeň-
ského kraje.

„V současné době probíhá veřejná sou‑
těž, zahájení samotných stavebních 
prací by mělo proběhnout v červnu,“ 
upřesňuje starosta Čtyřky Tomáš Sou‑

kup. Začít by se mělo částí od křižovat‑
ky s Rokycanskou ulicí k Těšínské ulici. 
Rekonstrukce daného úseku potrvá do 
konce roku. V následujícím roce by se 
pak mělo pokračovat od jara do pod‑
zimu až k odbočce do Moravské ulice. 
Rekonstrukce bude probíhat za plné 
uzavírky, a to po jednotlivých úsecích.

Automobilová doprava a MHD bude mu‑
set využít objízdných tras přes Těšínskou 
ulici, při opravě dalších částí Masarykovy 
ulice pak Staniční ulicí. V budoucnu by se 
mohla realizovat úprava veřejného prostoru 
podél obchodního domu Centrum, kde se 
počítá s úpravou zeleně. Čtvrtý plzeňský 
obvod tady pak chce vybudovat tržnici.

Vůbec prvním miminkem narozeným 
jen sedm minut po silvestrovské půl-
noci je Matyášek z Lobez, kterého 
nyní přivítali coby nového občán-
ka zástupci čtvrtého plzeňského ob-
vodu. Kromě rodičů se na Matyáše 
těšil také tříletý bráška Mikolášek. 
Starosta Tomáš Soukup a místosta-
rostové Čtyřky předali rodičům dár-
ky a popřáli mnoho zdraví a štěstí.

Maminka Matyáše žije ve čtvrtém pl‑

zeňském obvodě téměř celý život a ta‑
ké se tu narodila. Nyní zakotvila s  ro‑
dinou v Lobzích. „Chvíli jsem žila s ro‑
diči za Plzní a před několika lety jsem 
se sem vrátila,“ prozrazuje spokoje‑
ná maminka dvou synů. Matyáš zatím 
dělá rodičům velkou radost. „Je moc 
hodný a  dobře spí. Termín narození 
byl nečekaný, ale chtěla jsem mít klid‑
né Vánoce, tak se mi to povedlo. Sil‑
vestra stejně nikdy moc neslavíme,“ 
dodává s úsměvem Klára Stehlíková.

Během loňského roku přišlo na svět ve 
čtvrtém plzeňském obvodě celkem 139 
dětí, z toho bylo 71 chlapců a 68 holči‑
ček. Znovu se objevují tradiční jména jako 
Václav, Jindřich nebo Antonín. A podob‑
né je to i u dívek, rodiče vybrali například 
tradiční jména Marie, Helena nebo An‑
na. Stejně jako v Plzni se také ve čtvrtém 
obvodě narodilo oproti předcházejícímu 
roku méně dětí, v roce 2024 to bylo 174 
dětí. Trvalé bydliště má ve čtvrtém pl‑
zeňském obvodě nyní 22 067 obyvatel.

Generální opravou letos 
projde část Masarykovy ulice

Zástupci Čtyřky přivítali 
první miminko České republiky

Zástupci Čtyřky přivítali nového občánka Matyáše Záhrobského a jeho rodiče
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Křížovka: Sněhulák radí druhému: Neutrácejte peníze za plastiku nosu… Dokončení v tajence.

SNĚHULÁK ŠKOLNÍK BUDOVA SE 
SBÍRKAMI BÝK EGYPŤANŮ ZN. MOTOCYKLŮ BARMSKÝ 

OSTROV SNĚHULÁK TANTALOVA 
DCERA

VÝHRA NA DVĚ 
ČÍSLA SUCHÉ VÍNO

ZKR. 
ATLETICKÉHO 

KLUBU
TURISTA PATŘÍCÍ EVĚ

CHUTĚ

DONACE

SOKOLSKÉ 
SLAVNOSTI

ZAČÁTEK 
TAJENKY

OBILÍ

TENISOVÉ ÚDERY KŘEMÍK (ZN.)

DOUPĚ PLANINA 
V BULHARSKU

HÁJ

ČI SPORT. A TURIST. 
NAKLADATELSTVÍ

ZDLOUHAVĚ BUDOVAT

TY (NĚM.)

NATO SLOUPOVÁ SÍŇ

DŮVĚRA (LAT.) AMER. 
SPISOVATEL

ANTICKÉ 
NÁDOBY

SITUACE HUDEBNÍ 
NÁSTROJ 
(DYNDY)TĚŽKÁ VÝSYPNÁ 

NÁDOBA

AMBO, AVS, 
FIDES, NIOBÉ, 

SKIP, YE

OBLASTNÍ 
OBOROVÁ ŠKOLA 

(ANG. ZKR.)

DŘ. ZKR. KVALITY CÍNOVODÍK

JE MOŽNO OSOBNÍ 
ZÁJMENO

AMERICKÝ 
HEREC

OKOUTI

INIC. HEREČKY 
VEJMĚLKOVÉ

KONEC 
TAJENKY MPZ EGYPT

SESUNUTÍ RUSKÉ SÍDLO ŘÍMSKY 51

Sudoku


